

抓项目 强投资 育先机 开新局

我市今年首批209个重大项目集中开工

徐立毅宣布开工

本报讯(郑报全媒体记者 王莹)1月4日是新年第一个工作日,我市吹响项目投资拉动高质量发展的集结号,全市2021年第一批209个亿元以上重大项目同时开工。这是我市深入贯彻落实中央、省委经济工作会议精神,加快构建双循环新发展格局和高质量建设现代化国家中心城市的具体行动。省委常委、市委书记徐立毅宣布开工。

项目建设是稳增长、保态势的关键举措,是调结构、

促转型、打基础、增后劲的重要抓手。新的一年,郑州市将以编制实施“十四五”规划为契机,进一步强化“抓项目就是抓发展抓作风”的理念,坚持项目工地就是阵地、现场就是考场、进度就是尺度,一切围着项目转,紧紧盯着项目干。各开发区、区县(市)和政府各职能部门将突出项目带动、项目化推进,持续加大招商引资力度,谋划引进一批战略性、引领性的重大项目,努力形成谋划一批、储备一批、开工一批的梯

次推进格局,为统筹疫情防控 and 经济社会发展提供有力支撑,为改善民生福祉和实现高质量发展夯实基础。

本次集中开工采取“1个主会场+15个分会场”方式进行,主会场设在高新区中国(郑州)智能传感谷启动区(二期)项目,其他15个开发区、区县(市)设分会场,并通过视频连线汇报本地区重大项目开工情况。集中开工的重大项目共209个,总投资1381.1亿元、年度计划投资527.4亿元,包括中部铝港产业园、紫

光全球总部基地、尊绅光电柔性显示模组、大华股份河南智慧物联基地等重大项目,涵盖了黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区、核心功能板块、新基建、产业转型升级、重大基础设施、生态保护、社会民生等多个重点领域。这些项目建成后必将有力推动我市综合承载力、产业竞争力、开放带动力、创新驱动、文化影响力全面提升,也必将为“十四五”和2021年全市经济工作开好局、起好步、顺利实现“开门红”发挥关

键的带动支撑作用。

市委副书记、代市长侯红介绍全市重点项目开工情况。胡荃、张延明、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军等出席仪式。

更多内容请继续阅读A04-05版



扫码看视频新闻

市委召开二级巡视员座谈会

征求对我市“十四五”规划编制工作的意见建议

本报讯(郑报全媒体记者 王莹)1月4日,市委召开二级巡视员座谈会,就中共郑州市委关于制定郑州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议以及明年全市经济社会发展工作,听取二级巡视员的意见和建议。省委常委、市委书记徐立毅主持会议并讲话。

在认真听取了部分二级巡视员代表发言后,徐立毅指出,即将提交市委十一届十三次全会研究审议的《中共郑州市委关于制定郑州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(讨论稿)》,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,贯彻“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,总结成绩,分析形势,系统阐述了郑州中长期发展需要处理好的一系

列重大问题,描绘了郑州“十四五”乃至到2035年经济社会发展的新愿景、新蓝图,目标清晰、内容全面。相信有习近平总书记和党中央的正确指引,有省委、省政府的坚强领导,有全市各级界的共同努力,我们描绘的发展蓝图一定会顺利实现。

徐立毅强调,实行职务职级并行改革,是以习近平同志为核心的党中央深化干部人事制度改革的一项重要举措,充分体现了对干部队伍建设的的高度重视,特别是对基层公务员队伍的关心关怀。各位新晋升二级巡视员的同志长期在我市各条战线的重要岗位工作,做了大量富有成效的工作,为郑州经济社会发展作出了积极贡献。职务晋升是新的起点、新的契机、新的挑战,希望大家尽快完成角色转换,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”,讲政治、讲大局、讲原则,正确看待晋升、正确看待转岗,找准定位、勤奋工作、弘扬正气,维护好心齐气顺、风清气正的良好氛围;要积极主动做好工作参谋,紧紧围绕市委、市政府确定的中心工作、重点任务和群众反映的热点难点问题,发挥好“智囊团”和“传帮带”的作用,推动各项工作有效展开;要把严的要求贯穿始终,慎终如始、行稳致远,把党的纪律挺在前面,严守党纪底线,严以修身、严于律己、宽以待人,以实际行动树立良好形象,努力为全市经济社会发展作出新的贡献。

牛卫国、吕挺琳出席会议。



扫码看视频新闻

侯红调研黄河流域生态保护和高质量发展工作

在建设“造福人民的幸福河”上走前列

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 毛小玺)1月3日,市委副书记、代市长侯红调研黄河流域生态保护和高质量发展工作,她强调要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,加快建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区,共同呵护“母亲河”、努力建设“幸福河”,确保黄河国家战略在郑州落地落实。

大河村国家考古遗址公园是打造黄河历史文化主地标重点项目。侯红听取了公园规划建设情况汇报,观看了考古遗迹发掘展示,她说,黄河文明源远流长,要保护好、传承好、弘扬好黄河文化,系统展示中华文明生生不息的历史文脉,讲好新时代“黄河故事”,凝聚建设国家中心城市的强大正能量。

黄河国家博物馆是弘扬黄河文化的传承基地、服务黄河国家战略的展示平台。听取规划建设情况汇报后,侯红说,博物馆规划建设要凸显黄河元素、彰显黄河特色,深入挖掘展示黄河文化蕴含的时代价值,充分发挥文化传承、宣传教育等功能,全面促进大河文明交流互鉴。

在黄河滩地公园,侯红详细了解核心区总体规划以及南裹头广场等项目建设情况,实地察看生态景观慢行系统,她叮嘱相关部门要高标准建设核心区起步区,把滩地公园建设成为展示黄河自然景观、生态保护、文化特色和高质量发展成就的重要窗口;要精心打造以慢行系统为主、内外通畅的沿黄路网体系,让滩地成为市民休闲娱乐的好去处。

黄河文化公园临河广场护岸工程位于“地上悬河”起点、黄河中下游分界线临河右岸,是黄河防汛减灾重点工程。侯红详细察看了护岸工程建设情况,叮嘱相关部门和施工方要打造精品工程、安全工程,推进人防、物防、技防相结合,确保堤防稳固、黄河安澜。

在桃花峪“黄河中下游分界线”界碑,侯红听取荥阳市段沿黄生态保护规划建设汇报,她指出,要坚持生态优先、绿色发展,打造兼具旅游观光、市民休闲等功能的生态农业体系,让黄河成为造福人民的幸福河。

吴福民参加调研。

我省将再建27处省级湿地公园

本报讯(郑报全媒体记者 武建玲)记者近日从省林业厅获悉,我省27处湿地近日获批开展省级湿地公园试点工作,其中包括位于我市的新郑十七里河省级湿地公园(试点)。至此,我省的省级湿地公园(试点)数量达63处。

设立自然保护区、湿地公园是我省湿地保护的重要方式。湿地自然保护区

重在保护,湿地公园可以在优先保护的基础上开展合理利用,供公众游览、休闲或进行科学、文化和教育活动。按照要求,各省级湿地公园(试点)单位将建立管理机构,完成湿地公园立桩标界,健全各项规章制度,逐步建立保护管理与合理利用的保障机制。

近年来,我省着力加强

湿地自然保护区、湿地公园建设管理,湿地保护面积和湿地保护率大幅提升。截至目前,全省国家、省级湿地公园和湿地公园(试点)达109个,主要县区建立湿地保护区或湿地公园,湿地保护体系基本形成,全省受保护湿地面积为489万亩,湿地保护率由2015年的37%增加到2020年的51.93%。